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Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 

 

Σκοπός του εν λόγω ενημερωτικού δελτίου είναι η παρουσίαση των κυριότερων 

γεγονότων που έλαβαν μέρος την περίοδο  Απριλίου – Ιουνίου 2012 και αφορούν 

τη συντεχνίας μας. Τα γεγονότα παρουσιάζονται με χρονολογική σειρά εκτός από 

τις 2 συνεδρείες του Διοικητικού Συμβουλίου που παρουσιάζονται πρώτες. 

 

1. Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ 10.4.2012  

 

Tο Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ συνήλθε σε τακτική συνεδρία κατά την οποία 

συζήτησε και αξιολόγησε τα δεδομένα που δημιουργήθηκαν με τη ψήφιση μέτρων 

για την οικονομία καθώς και με τη συμπεριφορά της πλειοψηφία της Βουλής, με 

άξονα τα κόμματα ΔΗΣΥ-ΔΗΚΟ, για τους Οργανισμούς του ευρύτερου Δημόσιου 

Τομέα.  

Η συμπεριφορά αυτή έπληξε κυρίως το θεσμό των Εργασιακών Σχέσεων και 

δημιούργησε δεδομένα αμφισβήτησης του ρόλου και της αποστολής των 

Δημόσιων Οργανισμών. 

Η επιβολή μέτρων χωρίς να προηγηθεί διάλογος και οι προτάσεις νόμου για 

διαφοροποίηση βασικών όρων εργασίας είναι δείγματα αυταρχικής και 

εκβιαστικής συμπεριφοράς έναντι των οργανισμών και των εργαζομένων. 

Οι εργαζόμενοι δέχονται ήδη τις επιπτώσεις από την παγοποίηση των 

προσαυξήσεων, του τιμαρίθμου και των αποκοπών από τους μισθούς τους. Την 

ίδια στιγμή που οι συνδικαλιστικές οργανώσεις υπεύθυνα συζητούσαν και επίλυαν 

προβλήματα και στρεβλώσεις, η πλειοψηφία της Βουλής ψήφιζε και 

διαφοροποιούσε όρους απασχόλησης μονομερώς χωρίς να υπολογίζει 

συλλογικές συμβάσεις, συμφωνίες και τους τρόπους εφαρμογής τους, θέτοντας 

έτσι σε κίνδυνο την Εργατική Ειρήνη. 

Αποκορύφωμα αυτής της συμπεριφοράς ήταν η προσπάθεια να θέσουν σε 

ομηρία τους Οργανισμούς και τους εργαζομένους μέσω των προϋπολογισμών. Η 

μη ψήφιση, η αποκοπή και το σταύρωμα κονδυλίων, δείχνουν τις διαθέσεις της 

συγκεκριμένης «συμμαχίας» έναντι των Οργανισμών και των εργαζομένων με πιο 

κτυπητά παραδείγματα το ΡΙΚ και τους Οργανισμούς Ανάπτυξης Γης και 

Αμπελοοινικών Προϊόντων. Η ψήφιση μόνο ποσοστών του χρονιαίου 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

προϋπολογισμού και οι όροι που τέθηκαν εξυπηρετούν μόνο κομματικές και 

πολιτικές σκοπιμότητες. Με τις ίδιες σκοπιμότητες έχουν να κάνουν και η 

παγοποίηση των προσλήψεων, των προαγωγών και η πρόταση για επέκταση του 

ορίου αφυπηρέτησης. Με την παγοποίηση των προσλήψεων στερούν από τους 

Ημικρατικούς Οργανισμούς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση τη δυνατότητα να 

ικανοποιήσουν τις ανάγκες τους, να προσφέρουν υπηρεσίες και να 

ανταποκριθούν στις συνθήκες ανταγωνισμού στις περιπτώσεις που είναι 

ελευθεροποιημένη η αγορά. 

Γνωστή είναι επίσης η στάση αυτών των πολιτικών δυνάμεων έναντι των 

Οργανισμών που αντιμετωπίζουν προβλήματα όπως οι Κυπριακές Αερογραμμές 

και το Σφαγείο. Οι θέσεις και η δημόσια συμπεριφορά τους όχι μόνο δεν βοηθά 

αλλά σε πολλές περιπτώσεις υποσκάπτει την προσπάθεια που καταβάλλεται για 

την επιβίωση τους. 

Οι εργαζόμενοι γνωρίζουν ότι τελικός τους στόχος είναι η ιδιωτικοποίηση και το 

ξεπούλημα Δημόσιων Οργανισμών όπως η Cyta και η ΑΗΚ κάτι που άλλωστε 

δηλώνουν δημόσια. 

Το Δ.Σ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ θεωρεί ότι το  σκηνικό που έχει δημιουργηθεί έχει 

άμεση επίδραση στους εργαζόμενους γι’ αυτό αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει την 

Κεντρική Γραμματεία να συζητήσει με το υπόλοιπο συνδικαλιστικό κίνημα μέτρα 

αντίδρασης για την προστασία  του θεσμού των Εργασιακών Σχέσεων, των όρων 

εργασίας των εργαζομένων και του ρόλου και της αποστολής των Δημόσιων 

Οργανισμών. 

Τέλος, η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ κάλεσε όλους τους εργαζόμενους να βρίσκονται σε 

εγρήγορση και ενωμένοι να αντιδράσουν όταν καλεσθούν γιατί σε τελευταία 

ανάλυση θα βρεθούν οι ίδιοι σε κίνδυνο αν επιτρέψουν να βρουν έδαφος τέτοιες 

πολιτικές. 

 

2. Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ 26.6.2012  

Παρά τις δύσκολες συνθήκες, η ΣΗΔΗΚΕΚ θα συνεχίσει τον 

πρωταγωνιστικό της ρόλο 

Ζητήματα που έχουν να κάνουν με τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων 

στον Ημιδημόσιο τομέα και στους Δήμους σε σχέση με την οικονομική κρίση 

συζήτησε το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στη δεύτερη τακτική του 

συνεδρία που πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιουνίου στην παρουσία του Γ.Γ. της 

ΠΕΟ Πάμπη Κυρίτση. 

Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Αντώνης Νεοφύτου στην εισήγηση που κατέθεσε 

ανέλυσε σε γενικές γραμμές τη σημερινή κατάσταση στην οικονομία και τις μέχρι 

σήμερα ενέργειες της Συντεχνίας. Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι σήμερα φαίνεται 

καθαρά ότι η κρίση είναι συστημική και αποτέλεσμα της νεοφιλελεύθερης 

έκφρασης του καπιταλιστικού συστήματος. Συμπλήρωσε πως η κρίση εξελίχθηκε 

κρίση χρέους και κρίση των τραπεζών και αποδείχτηκε ότι η πολιτική της 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

λιτότητας απέτυχε. «Η παγοποίηση των προσαυξήσεων και του τιμαρίθμου ήταν 

άδικα μέτρα που δεν αποδεχτήκαμε και μας υποχρέωσαν να αντιδράσουμε. Το 

Δ.Σ. αποφάσισε μάλιστα ότι θα ζητήσει την επαναφορά τους στον κατάλληλο 

χρόνο», είπε.  

Σε ότι αφορά την περαιτέρω δράση της ΣΗΔΗΚΕΚ είπε πως η Συντεχνία 

«αντέδρασε αποτελεσματικά με δυναμικές εκδηλώσεις στην προσπάθεια της 

πλειοψηφίας της Βουλής για επέκταση του ορίου αφυπηρέτησης, τη μη έγκριση 

των προϋπολογισμών του ΡΙΚ και άλλων ενεργειών σε βάρος των οργανισμών 

και των εργαζομένων. Χειρίστηκε επίσης, ζητήματα όπως τα μέτρα για επιβίωση 

των Κυπριακών Αερογραμμών και Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου, της ΑΗΚ, της 

CYTA, της Α.Λ.Κ., του ΡΙΚ κ.ά.». 

Όπως είπε επίσης ο Α. Νεοφύτου, η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ βρίσκεται στην πρώτη 

γραμμή της προσπάθειας για ανανέωση των Συμβάσεων με ισχύ 2010-2012 ενώ 

επεσήμανε και την πλούσια δράση της Συντεχνίας σε άλλους τομείς κατά το 

πρώτο εξάμηνο του 2012, όπως είναι τα σεμινάρια, οι δικοινοτικές δραστηριότητες 

κτλ. 

Αναφέρθηκε επίσης στην οργανωτική εκστρατεία, τα αποτελέσματα του 

οργανωτικού πλάνου και τη λειτουργία των σωμάτων ξεκινώντας από τις Τοπικές 

Επιτροπές μέχρι το Διοικητικό Συμβούλιο και συνεχάρηκε τα κλαδικά στελέχη για 

την καθοριστική συμβολή τους καλώντας τα να συνεχίσουν με πείσμα για την 

επίτευξη των στόχων της Συντεχνίας. 

Στη συνέχεια, λαμβάνοντας το λόγο ο Γ.Γ. της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης, έκανε μια 

ανασκόπηση στα μέτρα που λήφθηκαν για την αντιμετώπιση της οικονομικής 

κρίσης και επικεντρωμένος στα αίτια που την προκάλεσαν αναφέρθηκε στα 

προβλήματα των τραπεζών και τα γεγονότα που ανάγκασαν την κυβέρνηση να 

προσφύγει στο Μηχανισμό, τονίζοντας ότι οι λόγοι δεν είναι οι δείκτες της 

οικονομίας. Για το λόγο αυτό η Κυβέρνηση θα προσπαθήσει να διαπραγματευτεί 

τους όρους δανεισμού για στήριξη των τραπεζών και αναχρηματοδότηση του 

χρέους σε μια προσπάθεια να αποφευχθούν κοινωνικές συνέπειες. 

Ακολούθησε πλούσια συζήτηση στην οποία έλαβαν μέρος πολλά μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατά την οποία εκτιμήθηκαν οι χειρισμοί της Συντεχνίας 

και η συμβολή της ΠΕΟ. 

Ολοκληρώνοντας τη συνεδρία του το Δ.Σ. αποφάσισε:  

-Να συνεχίσει η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ να πρωτοστατεί στην αντιμετώπιση των 

προβλημάτων. 

-Να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες υπογραφής Συλλογικών Συμβάσεων σε όλους 

τους Ημικρατικούς Οργανισμούς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

-Να συνεχιστεί η καλή οργανωτική δουλειά, η μορφωτική δουλειά, οι εκδηλώσεις 

και η καθημερινή επαφή με τους εργαζόμενους. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Συνεστίαση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΗΚ 20.4.2012 

 

Την Παρασκευή 20 Απρίλη έγινε με μεγάλη επιτυχία η συνεστίαση της ΣΗΔΗΚΕΚ 

ΑΗΚ. Η συνεστίαση έγινε σε μια πολύ γνωστή ταβέρνα στο κέντρο της Λεμεσού 

στην οδό Ελευθερίας. Στη «Συκαμινιά» λοιπόν, μαζεύτηκαν στελέχη (μετά 

συζύγων) απ’ όλους τους τόπους εργασίας καθώς και εκλεκτή ομάδα 

συνταξιούχων στελεχών που άφησαν το στίγμα τους με την εξαιρετική συμβολή 

τους στα κοινά. Επί ευκαιρίας της παρουσίας των στελεχών, τιμήθηκαν δύο 

αποχωρήσαντες από την υπηρεσία συνάδελφοι, ο Αντρέας Θεοφάνους και ο 

Χριστάκης Παύλου, άνθρωποι που με τη συμπεριφορά, την εντιμότητα και την 

εργατικότητα τους έκαναν τη ΣΗΔΗΚΕΚ περήφανη. Σε μια συναδελφική και πολύ 

ευχάριστη ατμόσφαιρα οι συνδαιτυμόνες απόλαυσαν καλό φαγητό και εξαιρετική 

μουσική και τραγούδι. Ο χορός συμπλήρωσε την κεφάτη βραδιά. 

 

4. Θεατρική Παράσταση η ΤΑΛΛΟΥ Η ΠΡΟΞΕΝΗΤΡΑ 27.4.2012 

 

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ μέσα στα πλαίσια της πολιτιστικής της δράσης διοργάνωσε  

την Παρασκευή, 27 Απριλίου η ώρα 19.45, πολιτιστική θεατρική εκδήλωση και 

προσκάλεσε όλα της τα μέλη και φίλους στη θεατρική παράσταση η ΤΑΛΛΟΥ Η 

ΠΡΟΞΕΝΗΤΡΑ. Η παράσταση πραγματοποιήθηκε στο θέατρο της ΠΕΟ από τη 

θεατρική ομάδα Ομόνοια Άσσιας. Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να 

απολαύσουν μια αξιόλογη χιουμοριστική παράσταση με έντονο το χαρακτηριστικό 

της κυπριακής διαλέκτου.  

 

5. Επίσκεψη της Σερβικής CSUS στην Κύπρο για ενίσχυση των σχέσεων 

της με τη ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 10.5.2012 - 14.5.2012 

 

Επίσκεψη στην Κύπρο πραγματοποίησε τετραμελής αντιπροσωπεία της 

Ομοσπονδίας για όλο το Δημόσιο Τομέα και την Τοπική Αυτοδιοίκηση της Σερβίας 

(CSUS), έπειτα από πρόσκληση της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ. 

Την αντιπροσωπεία των Σέρβων Συνδικαλιστών αποτελούσαν ο Πρόεδρος, η 

Γενική Γραμματέας, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής και ο Γραμματέας Διεθνών 

Σχέσεων. 

Στη διάρκεια της παραμονής τους στην Κύπρο είχαν συνάντηση με την Κεντρική 

Γραμματεία της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ όπου συζήτησαν θέματα που αφορούν τους 

εργαζόμενους μέλη των δύο Συντεχνιών στην Κύπρο και στη Σερβία καθώς και τη 

συμμετοχή της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ και της CSUS Σερβίας σε Διεθνείς και 

Περιφερειακές δραστηριότητες που αφορούν τους εργαζόμενους στο Δημόσιο και 

Ημιδημόσιο τομέα και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επίσης, αποφάσισαν την 

ενίσχυση της μεταξύ τους συνεργασίας μέσα από την ανταλλαγή αντιπροσωπειών 

των δύο Συντεχνιών για σκοπούς ανάπαυσης.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Την Πέμπτη, 10 Μαΐου, οι Σέρβοι Συνδικαλιστές και η Γραμματεία της ΣΗΔΗΚΕΚ 

ΠΕΟ είχαν συνάντηση με το Γ.Γ. της ΠΕΟ Πάμπη Κυρίτση. 

Στη διάρκεια της συνάντησης ο Γ.Γ. της ΠΕΟ καλωσορίζοντας τη ξένη 

αντιπροσωπεία ανέφερε πως με το λαό και τους εργαζόμενους της Σερβίας η 

Κύπρος έχει ιστορικές σχέσεις. «Μας συνδέουν πολλά και αντιμετωπίζουμε κοινά 

προβλήματα…», ανέφερε. 

Όπως εξήγησε, προτεραιότητα για την Κύπρο και την ΠΕΟ είναι η επίλυση του 

Κυπριακού ενώ συνέχισε ενημερώνοντας την αντιπροσωπεία για τις τελευταίες 

εξελίξεις τονίζοντας πως η αδιαλλαξία της Τουρκίας και της Τ/κ ηγεσίας δεν 

αφήνουν περιθώρια θετικών αποτελεσμάτων. «Είμαστε υπέρ της επίτευξης λύσης 

στη βάση διζωνικής δικοινοτικής Ομοσπονδίας, χωρίς ξένες παρεμβάσεις και για 

το στόχο αυτό αγωνιζόμαστε από κοινού με το Προοδευτικό Συνδικαλιστικό 

Κίνημα των Τουρκοκυπρίων», είπε. 

Σε ότι αφορά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στην Κύπρο 

εξαιτίας της οικονομικής κρίσης: «Οι επιθέσεις των εργοδοτών στα δικαιώματα 

των εργαζομένων δεν είναι τόσο έντονες όσο σε άλλες χώρες της Ε.Ε. εξαιτίας της 

φιλεργατικής στάσης που τηρεί η κυβέρνηση Δημήτρη Χριστόφια αλλά και της 

ισχυρής παρουσίας του Συνδικαλιστικού Κινήματος», ανέφερε. 

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της CSUS Σερβίας Niegos Potezica ανέφερε 

πως οι λαοί της Σερβίας και της Κύπρου έχουν κοινή μοίρα και χαιρέτησε την 

κοινή δράση της ΠΕΟ με τις Προοδευτικές Τ/κ Συνδικαλιστικές Οργανώσεις για 

επανένωση του νησιού. 

Σε ότι αφορά τους εργαζόμενους στη Σερβία ενημέρωσε πως οι μεταρρυθμίσεις 

που έγιναν στη χώρα δημιούργησαν πολλά προβλήματα στην εργατική τάξη, 

προτού ακόμη ξεσπάσει η κρίση και όπως επεσήμανε, οι ιδιωτικοποιήσεις είναι 

ένα από τα πιο σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα μέλη της CSUS. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τις δύο πλευρές να συμφωνούν πως στις 

σημερινές συνθήκες είναι αναγκαία η κοινή δράση και η αλληλεγγύη μεταξύ των 

εργαζομένων για την αντιμετώπιση των κοινών τους προβλημάτων. 

Η αντιπροσωπεία των Σέρβων Συνδικαλιστών είχε επίσης την ευκαιρία να 

ξεναγηθεί από στελέχη της ΣΗΔΗΚΕΚ σε αρχαιολογικούς χώρους και άλλα 

αξιοθέατα της Κύπρου. 

Συνάντηση Σέρβικης Αντιπροσωπείας με το Δήμαρχο Αγίας Νάπας  

Στις 11/5/2012 η πιο πάνω αντιπροσωπεία είχε συνάντηση με το Δήμαρχο Αγ. 

Νάπας όπου υπήρξε αλληλοενημέρωση για θέματα τοπικής αυτοδιοίκησης . 

Μετά τη συνάντηση ο Δήμαρχος δεξιώθηκε την αντιπροσωπεία. 

 

6. Εκπαιδευτική περιήγηση «Γνωρίζοντας την πόλη μας» από τη 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και BES σε συνεργασία με το Ιστορικό Εργατικό 

Μουσείο ΠΕΟ 

 

Στα πλαίσια της Παγκόσμιας  Ημέρας Μουσείων και της Διεθνούς Ημέρας παιδιού 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

πραγματοποιήθηκε το πρώτο κομμάτι της εκπαιδευτικής περιήγησης                     

« Γνωρίζοντας την πόλη μας» που διοργάνωσε η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και η BES μαζί 

με το Ιστορικό Μουσείο της ΠΕΟ την Κυριακή, 27 Μαΐου. Στην ιστορική διαδρομή 

που είχε διάρκεια περίπου δύο ωρών στην εντός των τειχών περιοχή της 

Χρυσαλινιώτισσας μαζί με επαγγελματία ξεναγό πήραν μέρος 28 άτομα, μέλη των 

δύο συντεχνιών με τις οικογένειες τους.  

Πρώτος σταθμός αυτής της ιστορικής διαδρομής ανάμεσα στα στενά σοκάκια της 

παλιάς Λευκωσίας που μας ταξίδεψε στην Κύπρο μιας άλλης εποχής όπου οι 

γειτονιές ήταν  μικτές και οι Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι ζούσαν μονιασμένα 

ήταν  η Οδός Ταχτακαλά. Εδώ  παρατηρήσαμε τις πόρτες των σπιτιών με τα 

ανάλογα ανάγλυφα από πάνω που μας έδειχναν αν η οικογένεια που διέμενε εκεί 

ήταν Ελληνοκύπριοι ή Τουρκοκύπριοι. Σε αρκετές γειτονιές  τα σπίτια ήταν δίπλα 

από τα μαγαζιά τους τα οποία ξεχώριζαν από τις μεγάλες πόρτες για  να 

διευκολύνουν την είσοδο των κάρων.   

Δεύτερος σταθμός το Τέμενος Ταχτ- ελ-Καλέ που κτίστηκε το 1826 και το όνομα 

του που σημαίνει ξύλινο κάστρο  προέρχεται από το μεγάλο ξύλινο πύργο που 

βρισκόταν κάποτε κοντά στην Πύλη Αμμοχώστου, άλλωστε  λόγω αυτού του 

πύργου πήρε το όνομα της η όλη γύρω από το Τέμενος περιοχή, επίσης στην ίδια 

συνοικία υπήρχε και το Μουσουλμανικό Σχολείο το οποίο είδαμε. Έπειτα 

κατηφορίσαμε  προς την Οδό Ερμού που ήταν ο τρίτος σταθμός και τα παλιά 

χρόνια λειτουργούσε ως ο βασικότερος δρόμος εμπορίου των ευρωπαϊκών 

υφασμάτων .  Στον αέρα ακόμα μπορείς να πιάσεις τις μυρωδιές του παλιού 

παζαριού και  να ακούσεις τους πραματευτές να διαφημίζουν τα προϊόντα τους. 

Επίσης μάθαμε πως μέχρι το 1912 οι δρόμοι δεν είχαν ονόματα αλλά ήταν 

γνωστοί με τα επαγγέλματα που συναντούσες εκεί π.χ. ο δρόμος των 

σπαρπάρηδων.  Στη συνέχεια κάνοντας μια μικρή στάση για ξεκούραση 

γνωρίσαμε το αναπαλαιωμένο κτίριο που φιλοξενεί τον Ξενώνα Νέων του 

Οργανισμού Νεολαίας , ο οποίος λειτουργεί βάσει ευρωπαϊκών ν προτύπων.  

Μετά από την ολιγόλεπτη στάση κατευθυνθήκαμε στο τέταρτο σταθμό της 

διαδρομής μας στην Εκκλησία της Χρυσαλινιώτισσας η οποία είναι φράγκο-

βυζαντινής αρχιτεκτονικής με βυζαντινά και γοτθικά στοιχεία και είναι αφιερωμένη 

στην Παναγία. 

Συνεχίσαμε την περιήγηση μας στο  αρχοντικό Τουφεξή/Αξιοθέας , το οποίο 

στεγάζει το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου. Το 

εξαιρετικό αυτό κτίσμα με τα μεγάλα παράθυρα και τα ανοιχτά μπαλκόνια 

αναπαλαιώθηκε στα πλαίσια δράσης του δικοινοτικού σχεδίου Master Plan. 

Τελειώνοντας την περιήγηση μας επισκεφθήκαμε στην περιοχή της 

Χρυσαλινιώτισσας το Κέντρο Χειροτεχνίας όπου βρίσκεται ένα σύμπλεγμα 

εργαστηρίων διάφορων καλλιτεχνών γύρω από μια κεντρική αυλή όπως 

λειτουργούσε παλιά , σχεδιασμένο με βάση την αρχιτεκτονική των παραδοσιακών 

χανιών.  

 Καταλήξαμε στο Ιστορικό Εργατικό Μουσείο ΠΕΟ όπου πραγματοποιήθηκε 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

προβολή οπτικοακουστικού υλικού για την ιστορία του εργατικού κινήματος στην 

Κύπρο  και παράλληλα έγινε ξενάγηση με ιδιαίτερη αναφορά στους κοινούς 

αγώνες Ελληνοκύπριων και Τουρκοκύπριων. Στη συνέχεια προσφέρθηκε γεύμα 

μετά από τον σύντομο χαιρετισμό του Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Αντώνη Νεοφύτου 

και της Gulev Sidal  εκ μέρους της BES.  

Το δεύτερο κομμάτι της εκπαιδευτικής περιήγησης θα πραγματοποιηθεί στις 24 

Ιουνίου, ημέρα Κυριακή και η ώρα 10:00π.μ. με χώρο συγκέντρωσης το Ledra 

Palace για να γνωρίσουμε την περιοχή της Αραπαχμέτ. 

 

7. Κυπριακές Αερογραμμές Τα περιθώρια στενεύουν 
 

 
Το θέμα της επιβίωσης και της συνέχισης λειτουργίας των Κυπριακών 

Αερογραμμών τέθηκε πλέον επιτακτικά μετά τα αποτελέσματα της εταιρείας για το 

2011, τα δεδομένα που έχουν δημιουργηθεί στο ζήτημα του σκληρού 

ανταγωνισμού στις αερομεταφορές και ιδιαίτερα μετά τη συμφωνία για επιδότηση 

της εταιρείας χαμηλού κόστους RYAN AIR. 

Από την πλευρά του το Συνδικαλιστικό Κίνημα που αγωνιά για το μέλλον των 

εργαζομένων, μπήκε για άλλη μια φορά σε διάλογο και συζήτησε το θέμα της 

μείωσης του εργατικού κόστους και του πλεονασμού προσωπικού. Ο διάλογος 

αυτός κατέληξε με πρόταση της Υπουργού Εργασίας στις 28 Μαρτίου 2012, η 

οποία έγινε αποδεκτή από τις Συντεχνίες.  

Η κυβέρνηση, συνυπολογίζοντας τα δεδομένα, έχει πάρει έγκαιρα την πολιτική 

απόφαση να στηρίξει ως αναγκαία την ύπαρξη κρατικού αερομεταφορέα, 

αποδεχόμενη ταυτόχρονα τη συνεργασία με στρατηγικό επενδυτή, 

παραχωρώντας του ακόμη και την πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου. 

Επιπρόσθετα, η κυβέρνηση εξέφρασε την πρόθεση να προχωρήσει με πρόταση 

για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου και ζήτησε από την εταιρεία να ετοιμάσει 

Σχέδιο Αναδιάρθρωσης. 

Το σχετικό Σχέδιο άρχισε να συζητείται αυτές τις μέρες με τις Συντεχνίες των 

εργαζομένων, οι οποίες παρόλον ότι αποδεχτήκαν την πρόσφατη πρόταση της 

Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Σωτηρούλας Χαραλάμπους, 

μπήκαν στο διάλογο για επιπρόσθετη συνεισφορά. Ταυτόχρονα όμως εξέφρασαν 

στις συναντήσεις που είχαν, την αγωνία τους για την καθυστέρηση που 

παρατηρείται στην προώθηση στη Βουλή πρότασης Νόμου για αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου. 

Παρά τη δυσαρέσκεια που επικρατεί το Συνδικαλιστικό Κίνημα με την υπεύθυνη 

στάση του δημιούργησε προϋποθέσεις σύγκλησης απόψεων για αυτό αναμένεται 

να δοθεί νέα πρόταση από το Υπουργείο Εργασίας εντός των ημερών.    

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, η οποία υπεύθυνα όλο αυτό το διάστημα ανέλαβε πολλές 

ευθύνες σε ότι αφορά ενέργειες για την επιβίωση των Κυπριακών Αερογραμμών, 

θεωρεί ότι δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια αναμονής. Θεωρεί επίσης ότι δεν είναι 

δυνατό να αναμένεται πρώτα η ύπαρξη συμφωνίας με στρατηγικό συνεργάτη, ο 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

οποίος παρεπιπτόντως στην ουσία αυτή τη στιγμή ζητά την απορρόφηση της 

εταιρείας. «Η ανάγκη για στήριξη της εταιρείας είναι άμεση για αυτό θα πρέπει το 

συντομότερο να κατατεθεί η πρόταση στη Βουλή και να ψηφιστεί η αύξηση του 

μετοχικού κεφαλαίου που θα δώσει περιθώριο και δύναμη στην εταιρεία να 

διαπραγματευτεί με ίσους όρους στην όποια συνεργασία υπάρξει με στρατηγικό 

επενδυτή», τόνισε ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Αντώνης Νεοφύτου. 

 
8. Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ συμμετείχε σε εκδήλωση της Τουρκικής GENEL-IS 

 

Διμελής αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ αποτελούμενη από τον Κεντρικό 

Οργανωτικό Γραμματέα Σύμο Ευτυχίου και το μέλος της Κεντρικής Γραμματείας 

Μιχάλης Πολυδωρίδη έλαβε μέρος στην επετειακή εκδήλωση για τη συμπλήρωση 

50 χρόνων από τα αιματηρά γεγονότα στην Τουρκία στις 15-16 Ιουνίου 1962 στη 

διάρκεια εκδήλωσης διαμαρτυρίας της Τουρκικής Συνδικαλιστικής Οργάνωσης 

GENEL-IS. Η εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε τότε  μετατράπηκε σε ένα 

δυναμικό κοινωνικό κίνημα διεκδικώντας πέραν από εργατικά αιτήματα και 

κοινωνικά, όμως η βίαιη αντίδραση του καθεστώτος είχε ως αποτέλεσμα τον 

θάνατο πολλών διαδηλωτών και τη φυλάκιση άλλων. 

Η αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ μετέβη στη Μερσίνα έπειτα από 

πρόσκληση της GENEL-IS και παρευρέθηκε στο Μεσογειακό Φεστιβάλ που 

διοργάνωσε η Τουρκική Συνδικαλιστική Οργάνωση με τη συμμετοχή 

αντιπροσωπειών από Τουρκία (DISK και TURK-IS), Συρία, Λίβανο, ΙΡΑΚ 

(Κουρδική αντιπροσωπεία) και Κύπρο (ΣΗΔΗΚΕΚ-BES). Προσκεκλημένη ήταν 

και η ΠΟΕ-ΟΤΑ Ελλάδος  που όμως λόγω της διεξαγωγής των εκλογών στην 

Ελλάδα δεν μπόρεσε να παραστεί. 

Το Φεστιβάλ τελέστηκε υπό την αιγίδα του Δημάρχου Μερσίνας και στη διάρκειά 

του προβλήθηκε φιλμάκι για τα γεγονότα, κατατέθηκαν ομιλίες και αναλύσεις για 

την οικονομική κατάσταση των εργαζομένων και των γυναικών στην Τουρκία. 

Ομιλία κατέθεσε και η αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ. 

 
9. Εμπειρίες από την επίσκεψη μας στην Ουγγαρία με τη ΣΗΔΗΚΕΚ 

 

Πραγματοποιήθηκε από τις 30 Μαΐου μέχρι τις 6 Ιουνίου, επίσκεψη στελεχών της 

ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στην Ουγγαρία. Η επίσκεψη έγινε στα πλαίσια ανταλλαγών και 

συνεργασίας που ανέπτυξε η ΣΗΔΗΚΕΚ με αντίστοιχες συντεχνίες του τομέα 

Eνέργειας της Ουγγαρίας. 

Τα μέλη της αποστολής έτυχαν θερμής υποδοχής από τους συναδέλφους 

συνδικαλιστές  της Ουγγαρίας και είχαν την ευκαιρία να συναντηθούν και να 

συνομιλήσουν μαζί τους για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν αμφότερες οι 

πλευρές, κυρίως εξαιτίας και της οικονομικής κρίσης. 

Πιο συγκεκριμένα, η αποστολή  είχε την ευκαιρία να επισκεφθεί ένα πυρηνικό 

σταθμό παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας έξω από την Βουδαπέστη και ένα 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

διυλιστήριο πετρελαίου. Τόσο στο πυρηνικό σταθμό  όσο και στο διυλιστήριο 

πετρελαίου, η αποστολή είχε την ευκαιρία να ξεναγηθεί λεπτομερώς, καθιστώντας 

την επίσκεψη πολύ ενδιαφέρουσα. 

Τέλος, ο αρχηγός της αποστολής, συνάδελφος, Δημήτρης Επιφανείου σε μια 

σεμνή τελετή, αντάλλαξε δώρα με την πρόεδρο και τα μέλη της Ουγγρικής 

αντιπροσωπίας κ. Πυρόσκα  Βόγγνατ, κ. Άντρια Χέκετους, κ. Λάσλο Μπίρι και 

μετά ακλούθησε αποχαιρετιστήριο δείπνο προς τιμή της κυπριακής αποστολής. 

Με την ευκαιρία και εκ μέρους όλων των συμμετασχόντων, εκφράζω τις θερμές 

μας ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη μας στη Συντεχνία μας για την ευκαιρία που 

μας έδωσε να λάβουμε μέρος στην αποστολή. Η εμπειρίες που έχουμε 

αποκομίσει ήταν εξαιρετικές, χρήσιμες και απόλυτα επωφελείς. 

 

10. Ημερίδα ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ CYTA: «Οπτική Ίνα στο σπίτι» 
Η πλέον προηγμένη τεχνολογία στα ενσύρματα δίκτυα νέας γενιάς 
 
 
Η ανάπτυξη υποδομής FTTH ξεπερνά τα όρια ενός σημαντικού 

τηλεπικοινωνιακού έργου που απευθύνεται μόνο στους πρωταγωνιστές της 

τηλεπικοινωνιακής αρρένας. Ταυτόχρονα, είναι έργο εθνικής εμβέλειας και 

ένα από τους βασικούς φορείς οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας. 

 

Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο αμφιθέατρο της Cyta, στις 18 Ιουνίου 

2012, ημερίδα με θέμα «Οπτική Ίνα στο Σπίτι», την οποία διοργάνωσε ΣΗΔΗΚΕΚ 

ΠΕΟ-Cyta.  

Την ημερίδα χαιρέτισαν ο Γενικός Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Αντώνης 

Νεοφύτου, ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων Ευθύμιος Φλουρέντζου, και ο 

Πρόεδρος της Cyta Στάθης Κιττής.  

O Α. Νεοφύτου, Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ανάφερε ότι η Συντεχνία έχει κατ’ 

επανάληψη ξεκαθαρίσει ότι δεν περιορίζει το ρόλο της στα καθαρά συνδικαλιστικά 

και εργασιακά θέματα αλλά θεωρεί πως είναι εταίρος στην προσπάθεια για τη 

δημιουργία όλων των προϋποθέσεων για μια πετυχημένη πορεία του οργανισμού 

σ’ ότι αφορά την αποστολή του. Για το λόγο αυτό η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ-Cyta μελετά 

και επεξεργάζεται θέσεις για θέματα που αφορούν όλο το φάσμα ύπαρξης, 

λειτουργίας και ανάπτυξης της Cyta. Η  ημερίδα «Οπτική Ίνα στο Σπίτι» βρίσκεται 

μέσα στα πλαίσια αυτής της πολιτικής και πιστεύει ότι με τη διοργάνωση της 

ημερίδας, η Συντεχνία θα συμβάλει με ένα τρόπο προς τη σωστή κατεύθυνση.  

Ο Υπουργός Συγκοινωνιών και Έργων Ε. Φλουρέντζου αναφέρθηκε στη φιλόδοξη 

ψηφιακή στρατηγική που έχει καταρτίσει το Τμήμα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών 

για τη δημιουργία δικτύων υψηλών και υπέρ-υψηλών ταχυτήτων στα πλαίσια του 

Ψηφιακού Θεματολογίου για την Ευρώπη, που έχει ως στόχο, οικονομικά και 

κοινωνικά οφέλη από μια ενιαία ψηφιακή αγορά. Επισήμανε ότι δεν αποτελεί 

αυτοσκοπό της κυβέρνησης η δημιουργία «λεωφόρων πληροφοριών», αλλά οι 

λεωφόροι που θα δημιουργηθούν να είναι γεμάτες κίνηση και παράλληλα 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

πρόσθεσε ότι θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην απόκτηση ψηφιακών δεξιοτήτων και 

ικανοτήτων από όλα τα στρώματα του πληθυσμού. 

Τις εμπειρίες και τις απόψεις τους κλήθηκαν να καταθέσουν από Ελλάδα και 

Κύπρο αξιόλογοι επιστήμονες, εμπειρογνώμονες και εκλεκτά καταξιωμένα 

Στελέχη Αρμόδιων Υπηρεσιών. 

Συγκεκριμένα, συμμετείχαν η κ. Ιωάννα Σαμπράκου, Γενική Γραμματέας της 

Ένωσης Μηχανικών Πληροφορικής και Επικοινωνιών Ελλάδας και μέλος της 

Ομάδας FTTH στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (ΥΠΥΜΕΔΙ), ο 

κ. Γιάννης Μπίτζης, Διευθυντής Euroconsultants S.A. και Project Director του 

Συμβούλου για το έργο FTTH του ΥΠΥΜΕΔΙ, ο Δρ Χρίστος Μπούρας, καθηγητής 

στο Πανεπιστήμιο Πατρών και Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και 

Εκδόσεων Διόφαντος, ο κ. Φώτιος Σαββίδης, Ανώτατος Εκτελεστικός Διευθυντής 

Cyta, ο Δρ. Πόλυς Μιχαηλίδης, Επίτροπος Ρύθμισης Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών 

και Ταχυδρομείων Κύπρου, ο κ. Γιώργος Κωμοδρόμος , Αναπληρωτής 

Διευθυντής, Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών Υπουργείου Συγκοινωνιών 

και Έργων Κύπρου και ο Δρ. Νεόφυτος Παπαδόπουλος Διευθυντής του Γραφείου  

Επιτρόπου Ρύθμισης Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων Κύπρου. 

Ο Ανώτατος Εκτελεστικός Διευθυντής της Cyta, Φώτης Σαββίδης, αναφέρθηκε 

στην ανάπτυξη της υποδομής του έργου για τον τόπο και ζήτησε την υποστήριξη 

του Γραφείου Ρύθμισης Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και Ταχυδρομείων 

(ΓΕΡΗΕΤ) για να μπορέσει το έργο να είναι βιώσιμο. Ο κ. Σαββίδης τόνισε ότι  

ήδη ο πρώτος στόχος για καθολική ευρυζωνική σύνδεση της Κύπρου με 

ταχύτητες τουλάχιστον 2Mbps (Mega bits per second) έχει επιτευχθεί, με την 

επέκταση του ευρυζωνικού δικτύου της Cyta και στις αγροτικές περιοχές.     

Από την πλευρά του, ο Επίτροπος Ρύθμισης Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και 

Ταχυδρομείων Δρ. Πόλυς  Μιχαηλίδης χαρακτήρισε το έργο πολύ σημαντικό και 

σημείωσε ότι στόχος του γραφείου είναι η ολιστική προσέγγιση της ρύθμισης της 

αγοράς και η προστασία του ανταγωνισμού. 

Ο Αναπληρωτής Διευθυντής του Τμήματος Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών του 

Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων κ. Γιώργος Κωμοδρόμος, σημείωσε τα 

τεράστια πλεονεκτήματα της τεχνολογίας FTTH. Επίσης  ανάφερε την πρόθεση να 

αξιοποιηθούν τα κονδύλια για Τηλεπικοινωνίες που εξαγγέλθηκαν από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω της πρότασης κανονισμού  Διευκόλυνσης «Συνδέοντας 

την Ευρώπη». 

Στην πολύ εποικοδομητική συζήτηση που ακολούθησε, τέθηκαν δομικά 

ερωτήματα που αφορούν τη σημασία που αποδίδει η Πολιτεία στο έργο και στο 

πώς αντιλαμβάνεται το δικό της ρόλο και τη δική της συνεισφορά σε αυτό. 

Συζητήθηκε το εμπορικό μοντέλο ανάπτυξης υποδομής FTTH στη χώρα μας, τα 

σημαντικά τεχνικά κριτήρια που πρέπει να ληφθούν υπόψη στην επιλογή της 

καταλληλότερης τεχνολογίας, όπως επίσης και τα ουσιαστικά κριτήρια για τη 

διαμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου που θα το διέπει. Αναφέρθηκαν οι 

εμπειρίες από την υλοποίηση τέτοιων έργων σε άλλες χώρες, πώς η Cyta 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

προσεγγίζει ένα τέτοιο μακρόπνοο έργο και πώς βλέπει το δικό της ρόλο σε αυτό. 

Οι συζητητές σημείωσαν ότι η ανάπτυξη υποδομής FTTH ξεπερνά τα όρια ενός 

σημαντικού τηλεπικοινωνιακού έργου που απευθύνεται μόνο στους 

πρωταγωνιστές της τηλεπικοινωνιακής αρρένας. Συνιστά, όπως επισημάνθηκε, 

για τα κράτη, έργο εθνικής εμβέλειας και ένα από τους βασικούς φορείς 

οικονομικής ανάπτυξης και ευημερίας. 

Στη συζήτηση τέθηκαν επίσης οι προβληματισμοί που προκύπτουν στη 

διαμόρφωση των επιχειρησιακών σχεδίων αυτών που θα επενδύσουν σε τέτοια 

υποδομή, δεδομένου ότι το έργο απαιτεί τεράστιες επενδύσεις και εμπερικλείει 

μεγάλο επιχειρηματικό κίνδυνο.  

 
11. Έμειναν ξεκρέμαστοι οι ηθοποιοί που αποδεσμεύτηκαν από τον ΘΟΚ. 
Το Δ.Σ. του ΘΟΚ πρέπει να λαμβάνει υπόψη όλα τα δεδομένα, να 
αναγνωρίζει έμπρακτα την προσφορά και να εμπνέει σεβασμό προς τους 
υπηρέτες του θεάτρου 
 
 
Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ως Συντεχνία που εκπροσωπεί μεγάλο αριθμό ηθοποιών με 

ανακοίνωση που εξέδωσε καταδικάζει τις επιλογές του Διοικητικού Συμβουλίου 

του ΘΟΚ στην πρόσφατη διαδικασία προσλήψεων ηθοποιών. 

Όπως αναφέρει η Συντεχνία, είχε ζητήσει έγκαιρα συνάντηση με το Δ.Σ. για να του 

μεταφέρει τις απόψεις της για το θέμα πριν την τελική απόφαση του Οργανισμού, 

παρόλα αυτά δεν βρήκε θετική ανταπόκριση.  

Συγκεκριμένα, στην ανακοίνωσή της η ΣΗΔΗΚΕΚ που εκδόθηκε στις 27/6/2012 

αναφέρει: «Το τελευταίο διάστημα είδε το φως της δημοσιότητας η απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου για τις νέες προσλήψεις ηθοποιών του ΘΟΚ προς 

ανανέωση του θιάσου για το επόμενο καλλιτεχνικό έτος και οι οποίες είχαν ως 

αποτέλεσμα την αποδέσμευση καταξιωμένων ηθοποιών με πολυετή προσφορά. 

Το δικαίωμα του Δ.Σ. και του οργανισμού να επιλέγει κάθε χρόνο τους καλλιτέχνες 

ανάλογα με το ρεπερτόριο του πρέπει να εξασκείται με σύνεση, να λαμβάνει 

υπόψη όλα τα δεδομένα, να αναγνωρίζει έμπρακτα την προσφορά και να εμπνέει 

σεβασμό προς τους υπηρέτες του θεάτρου. Πρέπει να λαμβάνει επίσης υπόψη 

του τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες απασχόλησης όσων αποδεσμεύει με το να 

παίρνει τις αποφάσεις στον κατάλληλο χρόνο. Το κριτήριο της ηλικίας που 

λήφθηκε υπόψη σε αυτή την περίπτωση δεν είναι αξιοκρατικό και καταδεικνύει 

σκοπιμότητα και έλλειψη σεβασμού.  

Η συγκεκριμένη στιγμή που έγινε η ανανέωση αφήνει τους αποδεσμευμένους 

ηθοποιούς εκτεθειμένους, χωρίς άλλη εργασία αφού όλοι οι θίασοι και οι 

παραγωγοί έχουν ολοκληρώσει τις διανομές τους. 

Η ενέργεια του Οργανισμού να προχωρήσει με τον πιο πάνω τρόπο χωρίς να 

λάβει καθόλου υπόψη τις θέσεις και απόψεις του συνδικαλιστικού κινήματος, έχει 

ήδη δημιουργήσει αναστάτωση μεταξύ των ηθοποιών. 

Εμείς με τη σειρά μας θέλουμε να υποδείξουμε ότι υπάρχουν συνδικαλιστικά και 

νομικά θέματα που αφορούν το καθεστώς απασχόλησης ιδιαίτερα αυτών που 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

έχουν συμπληρώσει 30 μήνες ή έχουν μακροχρόνια υπηρεσία, καθώς και το 

δικαίωμα αποζημίωσης», επισημαίνει η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ. 

 
12. Εξαιρετικά δύσκολη η κατάσταση στο Σφαγείο Κοφίνου 
Οι εργαζόμενοι στο Κεντρικό Σφαγείο Κοφίνου πραγματοποίησαν 
εκδήλωση διαμαρτυρίας έξω από το Υπουργείο Εσωτερικών και επέδωσαν 
σχετικό ψήφισμα με το οποίο απαιτούν να δοθούν άμεσες λύσεις στα 
σοβαρότητα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
 
Οι εργαζόμενοι του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου, μέλη των Συντεχνιών 

ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ και της αντίστοιχης Συντεχνίας της ΣΕΚ, πραγματοποίησαν 

εκδήλωση διαμαρτυρίας την Παρασκευή, 6 Ιουλίου, έξω από το Υπουργείο 

Εσωτερικών και απέδωσαν ψήφισμα προς την Υπουργό. 

Οι εργαζόμενοι με την εκδήλωση διαμαρτυρίας τους εξέφρασαν την έντονη 

ανησυχία τους, τον προβληματισμό και την αγανάκτησή τους για το γεγονός ότι 

δεν υλοποιήθηκαν ακόμη οι υποσχέσεις του Υπουργείου Εσωτερικών και 

παραμένουν εκτεθειμένοι. 

Το ψήφισμα, το οποίο αποφάσισαν να επιδώσουν οι εργαζόμενοι στη διάρκεια 

προηγούμενης Γενικής Συνέλευσης που πραγματοποίησαν επιδόθηκε στο Γενικό 

Διευθυντή του Υπουργείου Εσωτερικών, ο οποίος δεσμεύτηκε να ενημερώσει το 

νεοσύστατο Δ.Σ. του Σφαγείου για την πορεία του και καλέστηκε από τους 

εργαζόμενους και τις Συντεχνίες του να δοθούν θετικές λύσεις στα προβλήματα 

που αντιμετωπίζουν το συντομότερο. 

Σημειώνουμε ότι η εκδήλωση διαμαρτυρίας πραγματοποιήθηκε στην παρουσία 

του Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ Αντώνη Νεοφύτου, του Ε.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ 

Λευκωσίας Αδάμου Ανδρέου και του Γ.Γ. της αντίστοιχης Συντεχνίας της ΣΕΚ.  

Οι βασικότεροι λόγοι που οδήγησαν τους εργαζόμενους στη λήψη της απόφασης 

για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης διαμαρτυρίας είναι οι εξής: 

1. Ο Οργανισμός παρέμεινε χωρίς Διοικητικό Συμβούλιο από το Δεκέμβριο του 

2011 με αποτέλεσμα να μην μπορούν να παρθούν άμεσα κρίσιμες αποφάσεις και 

να επιδεινώνεται περαιτέρω η κακή κατάσταση του Οργανισμού, ο οποίος 

βρίσκεται σε ένα αδυσώπητο ανταγωνιστικό περιβάλλον. Το νέο Δ.Σ. έχει 

διοριστεί στα τέλη Ιουνίου πράγμα το οποίο οι εργαζόμενοι και οι Συντεχνίες τους 

χαιρετίζουν και ευελπιστούν στην άμεση και αγαστή συνεργασία μαζί του με 

στόχο την επιβίωση του Οργανισμού και τη διασφάλιση των εργαζόμενων. 

2. Η οικονομική κατάσταση του Οργανισμού είναι τέτοια που δε διασφαλίζει τη 

συνέχιση της λειτουργίας του και υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να καταρρεύσει 

κάτω από το βάρος των χρεών του, αφήνοντας εκτεθειμένο το προσωπικό πριν 

υλοποιηθούν οι σχεδιασμοί επιβίωσης του που έχουν αποφασιστεί από το 

Υπουργικό Συμβούλιο. 

3. Δεν έχει καταβληθεί ούτε ένα σεντ από τα δικαιώματα των εργαζόμενων που 

έχουν απολυθεί με πλεονασμό στις 12/4/2012 παρά τις δεσμεύσεις του 

Υπουργείου Εσωτερικών για καταβολή των ωφελημάτων στις 30 Απριλίου, 2012. 

4. Η μη καταβολή του 13
ου

 μισθού για το έτος 2011 στους εν υπηρεσία 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

εργαζόμενους καθώς επίσης και σε όσους έχουν απολυθεί/αποχωρήσει από τον 

Οργανισμό. 

5. Η μη καταβολή των οφειλών του Οργανισμού στα διάφορα κοινωφελή ταμεία 

του προσωπικού (Ταμείο Φιλοδωρημάτων αποχώρησης, Ταμείο Ευημερίας, 

Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Ταμεία Υγείας, Δόσεις δανείων που 

αποκόπτονται και δεν καταβάλλονται, αποκοπές Φόρου Εισοδήματος κλπ). 

6. Δεν ολοκληρώθηκε και καθυστερεί αδικαιολόγητα η μετακίνηση όλων των 

συντάξιμων υπαλλήλων του Οργανισμού προς τους Δήμους (από τους 17 έχουν 

μετακινηθεί μέχρι στιγμής μόνο οι 8). 

 

Οι εργαζόμενοι του Κεντρικού Σφαγείου Κοφίνου: 

- Διαπιστώνουν απαράδεκτη καθυστέρηση στην επίλυση των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει ο Οργανισμός και έχουν τεθεί στην κυβέρνηση εδώ και αρκετά τώρα 

χρόνια. 

- Σημειώνουν πως τυχόν μη στήριξη του Οργανισμού από την κυβέρνηση θα 

οδηγήσει σε κλείσιμο του Οργανισμού με δυσμενείς συνέπειες τόσο στους 

εργαζόμενους, στους καταναλωτές, στον τομέα της σφαγής, της εμπορίας 

κρεάτων όσο και στην οικονομία γενικότερα. 

- Αναμένουν από την κυβέρνηση και το νέο Δ. Συμβούλιο που έχει διοριστεί ότι οι 

λύσεις που θα δοθούν έχουν ως στόχο τη βιωσιμότητα του Οργανισμού για να 

συνεχίσει να διατηρεί το ρυθμιστικό του ρόλο και παράλληλα να διασφαλίσει τη 

συνέχιση της εργοδότησης των εργοδοτουμένων. 

- Καλούν την κυβέρνηση να εκφράζει άμεσα και έμπρακτα τη στήριξη της προς 

τον Οργανισμό, δίδοντας οριστικές λύσεις στα χρόνια προβλήματα, προκειμένου 

να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του Οργανισμού. 

- Δηλώνουν πως δε θα ανεχθούν ούτε θα αποδεχθούν θυματοποίηση 

οποιουδήποτε εργαζόμενου λόγω της ρευστής κατάστασης που έχει περιέλθει ο 

Οργανισμός. 

- Παραμένουν στη διάθεση του Οργανισμού και της αγοράς για εξυπηρέτηση των 

δικών τους συμφερόντων, όμως, ζητούν απόλυτα δικαιολογημένα να 

διασφαλιστούν ταυτόχρονα τα συμφέροντα των εργαζόμενων και των οικογενειών 

τους. 

 
13. Συλλογικές Συμβάσεις  

 
 

Στη βάση του πλαισίου συμφωνίας μεταξύ συντεχνιών και Υπ. Οικονομικών για 

ανανέωση των Σ.Σ. για τα έτη 2010-2011 ξεκίνησαν οι διαδικασίες ανανέωσης 

των Σ.Σ. στους Η.Ο. και Ο.Τ.Α.. 

Ήδη στη CYTA έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες και έχει υπογραφεί η Σ.Σ. για το 

υπαλληλικό προσωπικό το περιεχόμενο της οποίας θα βρείτε στην ιστοσελίδα της 

ΣΗΔΗΚΕΚ. 

Το ίδιο έχει συμβεί και για τους 8 δήμους της επαρχίας Λευκωσίας όπου έχουν 



υπογραφεί δύο κείμενα Σ.Σ. ένα για το υπαλληλικό και ένα για το εργατικό 

προσωπικό. 

Με απόφαση του Δ.Σ. της συντεχνίας η όλη προσπάθεια θα πρέπει να 

εντατικοποιηθεί και να ολοκληρωθεί η διαδικασία σε όλους τους οργανισμούς το 

συντομότερο δυνατό. 

 
14. Δημιουργία Ταμείου Προνοίας CYTA για το νεοεισερχόμενο μόνιμο 

προσωπικό 
 
 

Όπως είναι γνωστό με βάση σχετική νομοθεσία από 1/11/2011 τα επαγγελματικά 

ταμεία ή σχέδια σύνταξης έχουν καταργηθεί και κάθε νεοεισερχόμενος υπάλληλος 

σε Η.Ο.-ΟΤΑ και Δ.Υ. δε θα εντάσσετε σ’ αυτά τα ταμεία ή σχέδια αλλά στο 

αναλογικό ταμείο των Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

Αυτή η αλλαγή έχει δημιουργήσει την ανάγκη δημιουργίας ταμείων προνοίας και 

ένταξης σ’ αυτά των εργαζομένων αυτών.  

Με βάση τα πιο πάνω η cyta προχώρησε πρώτη, μετά από σχετική συμφωνία με 

τις συντεχνίες στη δημιουργία τέτοιου ταμείου με δική της συνεισφορά 10% και 5% 

των εργαζομένων. 

Ήδη γίνεται επεξεργασία των σχετικών κανονισμών διαχείρησης του ταμείου 

αυτού. 

Αυτούσια τη σχετική συμφωνία θα βρείτε στην ιστοσελίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ. 

 

15. Συνάντηση Συντεχνιών με Μεικτή Επιτροπή Προσωπικού Ένωσης 
Δήμω 
 

 
Πραγματοποιήθηκε στις 28/6/2012 συνάντηση με τη ΜΕΠ-ΕΔ των συντεχνιών 

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και ΟΗΟ-ΣΕΚ κατά τη διάρκεια της οποίας αντηλλάγησαν 

απόψεις για τον τρόπο λειτουργίας της επιτροπής μετά τη νέα σύνθεση της, 

καθώς και για τα θέματα που χρήζουν άμεσης επίλυσης με κύρια αυτό της 

συνομολόγησης παγκύπριας συλλογικής σύμβασης στους δήμους, της αύξησης 

της παραγωγικότητας, το φλέγον οικονομικό ζήτημα των δήμων, δημιουργία 

κοινών υπηρεσιών κ.α.. 

Σύντομα θα υπάρξει η πρώτη ουσιαστική συνάντηση μεταξύ των μελών της ΜΕΠ 

για έναρξη συζήτησης των πιο πάνω θεμάτων. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΠΕΟ 
 
 
16. ΔΗΛΩΣΗ Γ.Γ. ΠΕΟ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ 

ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ  
 

Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ Πάμπης Κυρίτσης δήλωσε ότι «ξεκαθαρίσαμε 

στους εκπροσώπους της Τρόικα ότι εμείς, είμαστε ασφαλώς διαθέσιμοι και 

ήμασταν έτοιμοι από την αρχή να συμβάλουμε στην αντιμετώπιση των δυσκολιών 

που παρουσιάζει η οικονομία μας, αλλά με ένα τρόπο κοινωνικά δίκαιο, στα 

πλαίσια της κοινωνικής δικαιοσύνης». 

Επίσης, πρόσθεσε, «σημειώσαμε με μεγάλη έμφαση ότι αναμένουμε σεβασμό 

στην παράδοση της κυπριακής κοινωνίας, που είναι παράδοση κοινωνικού 

διαλόγου και συλλογικής διαπραγμάτευσης». 

«Μέσα σ’ αυτό το πνεύμα», συνέχισε, «ξεκαθαρίσαμε και τη θέση μας πάνω σ’ 

αυτά τα θέματα που θεωρούνται σήμερα πρώτης γραμμής όπως είναι για 

παράδειγμα το θέμα της ΑΤΑ». 

Όπως είπε, «τους είπαμε ότι εμείς δεν θα δεχθούμε να αλλοιωθεί ο ρόλος αυτού 

του θεσμού, όπως δεν πρόκειται να δεχτούμε αύξηση στα όρια αφυπηρέτησης ή 

αλλαγές στα ζητήματα που περιλαμβάνονται στις συλλογικές μας συμβάσεις». 

 «Βεβαίως κατανοούμε τις δυσκολίες που περνά ο τόπος», είπε και πρόσθεσε ότι 

«έχουμε δείξει διαχρονικά, ως συνδικαλιστικό κίνημα, την υπευθυνότητα και τη 

σοβαρότητα μας, αλλά θέλουμε να πιστεύουμε ότι δεν θα αξιοποιηθεί η παρουσία 

εδώ των εκπροσώπων της Τρόικα για να εμφανιστούν στην επιφάνεια ακραίες, 

αντικοινωνικές και αντισυνδικαλιστικές προσεγγίσεις». 

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο Π. Κυρίτσης είπε ότι οι συντεχνίες δεν 

γνωρίζουν ακόμη τα μέτρα που θα επιβάλει η Τρόικα. «Θα περιμένουμε να δούμε 

τα μέτρα αλλά δεν θα δεχθούμε οποιοδήποτε μέτρο που θα είναι εναντίον των 

συμφερόντων των εργαζομένων και δεν θα είναι αποτέλεσμα κοινωνικού 

διαλόγου και συλλογικής διαπραγμάτευσης». 

Όπως είπε, «Αυτό που χρειαζόμαστε σήμερα δεν είναι μέτρα που θα 

υποβαθμίζουν το βιοτικό επίπεδο ζωής, αλλά μέτρα που θα συμβάλλουν στην 

ανάπτυξη της οικονομίας. Αυτός είναι ο τρόπος για να ξεφύγουμε από την κρίση». 

 

17. Επιτυχημένος ο αγώνας των εργαζομένων στην εταιρεία «Tsokkos 
Hotels» 

 
Πέραν των 600 εργαζομένων σε 20 ξενοδοχεία της εταιρείας «Tsokkos Hotels» 

κατήλθαν την περασμένη εβδομάδα σε καθολική απεργία, η οποία στέφθηκε με 

επιτυχία αφού η εταιρεία αναίρεσε τις μονομερείς της ενέργειες.  

Όπως είναι γνωστό η εταιρεία είχε προχωρήσει χωρίς καμιά διαβούλευση σε 

αποκοπές των μισθών των εργαζομένων καθώς επίσης και σε κατάργηση άλλων 

ωφελημάτων όπως είναι η αποζημίωση των αργιών και των Κυριακών και η μη 

παραχώρηση του Ταμείου Προνοίας. 



 

 

Οι εργαζόμενοι αντέδρασαν έντονα στις μονομερείς ενέργειες του εργοδότη και με 

ομόφωνη απόφαση που πήραν σε Γενική Συνέλευση που πραγματοποίησαν την 

Παρασκευή, 22 Ιουνίου εξουσιοδότησαν τις ηγεσίες των Συντεχνιών τους για λήψη 

απεργιακών μέτρων για επίλυση του προβλήματος. 

Η απεργία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 27 Ιουνίου και συνεχίστηκε μέχρι και 

την Πέμπτη, 28 Ιουνίου το απόγευμα όπου η εταιρεία υποχρεώθηκε να 

ανακαλέσει τις μονομερείς της ενέργειες και αναστάληκαν και τα μέτρα. Μετά την 

εξέλιξη αυτή πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 29 Ιουνίου συνάντηση μεταξύ 

των Συντεχνιών ΣΥΞΚΑ ΠΕΟ και της αντίστοιχης της ΣΕΚ και της εταιρείας στη 

Μεσολαβητική Υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 

Κατά τη συνάντηση, οι Συντεχνίες ξεκαθάρισαν ότι απαιτούν την καταβολή όσων 

αποκοπών έγιναν μονομερώς από την εταιρεία και έθεσαν ευρύτερα προβλήματα 

που απασχολούν τους εργαζόμενους εδώ και αρκετό καιρό και που αφορούν την 

εφαρμογή της Συλλογικής Σύμβασης και την κατοχύρωση του δικαιώματος της 

οργάνωσης του προσωπικού, κοινοτικών και Κυπρίων. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι η απεργία στα ξενοδοχεία της εταιρείας “Tsokkos Hotels” 

στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία επειδή σε αυτή συμμετείχαν και συνέβαλαν και οι 

κοινοτικοί εργαζόμενοι και αποδείχθηκε για άλλη μια φορά ότι η ενότητα και η 

αλληλεγγύη μεταξύ όλων των εργαζομένων, ανεξαρτήτου καταγωγής, είναι 

εξαιρετικής σημασίας στους αγώνες για τα εργασιακά δικαιώματα. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 


